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Текст: Варненци са най-активни във връщането на опаковки в станциите за 

рециклиране на Kaufland България. В автомата на веригата, инсталиран в 

хипермаркета на ул. "Д-р Петър Скорчев“ №2, са върнати близо 3,3 млн. броя 

опаковки. Това количество формира над 26% от всички предадени за 

рециклиране суровини в Kaufland. 

 

Компанията отчита огромен интерес в цялата страна към пилотния проект на 

депозитна система, който беше въведен през пролетта на 2023 г. Затова от днес 

работи още една станция за рециклиране вхипермаркета на Kaufland в 

столичния квартал "Люлин“ на адрес бул. "Царица Йоанна“ 97. Инвестицията в 

новия автомат за обратно приемане на опаковки от пластмасови бутилки и 

кенове е в размер на над 160 хил. лв. С новооткритата станция броят на 

автоматите за рециклиране стават шест. 
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До момента клиентите на веригата са върнали над 12,5 млн. опаковки. Тяхното 

количество възлиза на близо 330 тона суровини, които вече са предадени за 

рециклиране. Полученият от пластмасата и алуминия материал ще се използва 

за производството на нови изделия от български производители. По този начин се 

намалява използването на ресурси и се затваря жизненият цикъл на суровините. 

 

За всяка върната в станциите за рециклиране PET* бутилка или кен клиентите 

получават ековаучер от 5 стотинки. Сумарно изплатената от компанията сума за 

предадени опаковки от началото на проекта възлиза на над 620 хил. лв. 

 

С поредната инвестиция на Kaufland България в този пилотен проект, компанията 

продължава устойчивия процес по въвеждане на съвременни екологични 

технологии, с което работи за по-чиста среда заедно със своите клиенти и всички 

заинтересовани страни. 

 

Източник: Regnews.net 

 

Заглавие: С 30% може да се намали боклукът в Горна Оряховица, ако всички са 

съвестни като живеещите на „П. Р Славейков” 9 

 

Линк: https://www.regnews.net/news/17231855614397/s-30-mozhe-da-se-namali-

boklukat-v-gorna-oryahovitsa-ako-vsichki-sa-savestni-kato-zhiveeshtite-na-p-r-

slaveykov-9 

 

 
 

Текст: Интересен анализ може да се прави на база данните, които събира 

експерименталният проект с еко кътовете в Горна и Долна Оряховица. Изводът 

досега е, че хората трудно свикват да изхвърлят разделно и доста често 

предпочитат да си метнат боклука в чужд контейнер вместо делят хартии, 

пластмаси и стъкло. Но пък има и такива, които са се отнесли много съвестно 

към експеримента и показват, че може да има ефект от тази система. А щом те 

могат, значи всички можем, коментира зам. кметът Даниел Божанков. 

 

В средата на май бяха монтирани четири клетки – три в Горна Оряховица и една 

в Долна Оряховица, в които бяха разположени различни контейнери – един за 

общите битови отпадъци, жълт за пластмаса и хартия и зелен за стъкло. Достъп 

до контейнерите чрез чип имаха само жителите на съответните блокове, 

включили се в експеримента. Кътовете бяха снабдени и с видеонаблюдение. 

Близо 500 души участват пилотния проект, сравнително пропорционално 

разпределени между четирите точки. Целта е да се установи количеството 

изхвърлян боклук от домакинствата и как разделното събиране ще се отрази на 

количеството отпадъци, които отиват на сметището. От това количество зависи и 

таксата смет, която плащат горнооряховчани. 

 

Според събраните данни до тук живеещите на „П. Р. Славейков” 9 са отличници, 

които най-съвестно са изпълнили ангажимента си по разделното събиране. Те 

са успели да намалят изхвърления в общия контейнер отпадък с 30% и с долу горе 

толкова са увеличили разделените отпадъци в жълтия и зеления контейнер. 
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На улица „Осъм” има малко увеличение на разделените отпадъци. Така е и в 

Долна Оряховица. Най-слаби са резултатите в къта на „Славянска” 9. И тъй като 

се анализират и съседните контейнери, се появява съмнението дали хората от 

блока не си хвърлят боклука в съседните кофи. От къта на „Славейков” на едно 

обслужване се изхвърля 60 кг отпадък. От къта на „Славянка” – 20 кг, но от съседния 

контейнер – 87 кг. Вярно, че е имало проблем с вратата в един момент, но той 

бързо е оправен. Само че плановете са на „Славянка” да се обособят още два 

такива къта, така че ще стане по-трудна миграцията на боклук по улицата. 

 

Експериментът с еко кътовете е повече за събиране на данни и информация. 

Стана ясно, че няма как този модел да служи като основа за новата такса смет, 

която трябва да е на количество. Простата причина е, че няма достатъчно място 

да се изградят такива кътове навсякъде. Но опитът да се стимулират хората за 

разделно събиране показва колко много още трябва да се работи в тази насока. 

И колко резерви има за намаляване на отпадъка, заминаващ на сметището. 

 

В момента екип от общинска администрация работи по план-сметката за 

следващата година и готви предложение за новата такса смет. Вероятно ще 

бъдат вкарани в ОбС още следващия месец. Вече е категорично ясно, че ново 

отлагане в националното законодателство няма да има и от 1 януари такса смет 

не може да се плаща на база данъчна оценка, както е сега. По новия начин 

таксата ще е на жител, но все още има доста неща да се изчистят преди 

предложението да бъде внесено за обсъждане. 

 

Общината продължава да проучва опита на тези, които вече са направили 

някакви стъпки в посока плащане на количество. Ще се закупи и софтуер, който 

в реално време следи всеки контейнер и всеки камион и може да предостави 

данни за изхвърляния боклук. 

 

Усилията ще се насочат към намаляване количеството на отпадъка, който отива 

на депото. В момента Горнооряховска община произвежда 13 х. тона боклук и 

на всеки жител на общината се падат по 357 кг отпадъци. Ако 30% от тях се 

насочат към рециклиране, а не към сметището, и таксата смет съответно ще 

бъде по-ниска. 

 

Източник: Фокус 

 

Заглавие: Шест глоби са наложени само за един ден за нерегламентирано 

изхвърляне на едрогабаритни отпадъци в Пловдив 

 

Линк: https://www.focus-news.net/novini/regioni/Shest-globi-sa-nalozheni-samo-za-

edin-den-za-nereglamentirano-izhvurlyane-na-edrogabaritni-otpaduci-v-Plovdiv-

2222385 

 

 
 

Текст: Шест глоби са наложени само за един ден за нерегламентирано 

изхвърляне на едрогабаритни отпадъци в Пловдив, съобщи пред "Фокус" 

заместник-кметът по екология Иван Стоянов. 
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Пловдивчани не се съобразяват с въведените графици за изхвърляне на дивани, 

матраци, маси, печки, перални и т.н. Има 6 площадки, по една във всеки район 

в града, където безвъзмездно се приемат тези големи домакински вещи. 

Гражданите обаче ги изхвърлят по улиците. Затова ОП "Чистота", съвместно с 

Общинския инспекторат, Общинска полиция и Общинска охрана извършват 

проверки и само вчера са наложени въпросните 6 глоби.  

 

Кметът Костадин Димитров е недоволен, че до всеки контейнер се образува депо 

от изхвърлени уреди и покъщнина. Припомни, че купчините отпадък са изчиствани 

с фадрома няколко поредни уикенда.  

 

Димитров призова и бизнеса да прояви висока отговорност, като използва 

контейнерите за разделно събиране на отпадъците. 

 


